

PROTOKOLL ORDENTLICHE GENERALVERSAMMLUNG DES ÖRC
Hotel Donauhof, Emmersdorf an der Donau 40, 3644 Emmersdorf
23. Jänner 2016



Teilnehmer:

Thomas Paradeiser (Präsident)
Erich Pedit (Vizepräsident)
Bernhard Regler (Kassier)
Michaela Zollo (Schriftführer)
Walter Billicsich (Typenreferent)
Josef Unger (Typenreferent)
Andreas Oberweger (Kassaprüfer)
Karl Gutenbrunner
Herbert Ametsreiter
Martin Mühleder
Hans Bauer
Thomas Hindinger
Andreas Piffli (verspätet)
Klaus Hundegger
Eckehard Ritter
Georg Gey

Entschuldigt:

Fritz Pichler
Reinhard Eigler (Ehrenpräsident)
Erich Hoza
Gerhard Egger

Themen:

1. Begrüßung durch den Präsident und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Vertagung der Generalversammlung um 30 Minuten
Beginn 17:30 Uhr, Eröffnung 17:36 Uhr
Vorstellung der neuen Mitglieder
Herbert Ametsreiter und Karl Gutenbrunner, welcher bereits bei der Herbstausfahrt dabei war

Der Präsident bedankt sich für das zahlreiche Erscheinen, erklärt die Agenda mit wichtigen Punkten und über die Neuausrichtung des Clubs

2. Bericht des Kassiers

Bernhard Regler
Beilage in Kopie
Der Club hat einen Einnahmenüberschuss
Es gab wegen Nichteinbringen des Jahresbeitrags eines Mitglieds einen Ausschluss
Club Jahresbeitrag bleibt bei 80,00 EURO

3. Bericht des Kassaprüfers

Der Präsident ersucht um Entlastung des Kassiers
Die Prüfung wurde ordnungsgemäß vorgenommen und für in Ordnung befunden
Antrag auf Entlastung des Kassiers
Keine Gegenstimme
1 Enthaltung (Bernhard Regler, Kassier)
Entlastung des Kassiers ist mit einer Enthaltung angenommen

Der Präsident bedankt sich beim Kassier und Kassaprüfer

4. Antrag auf Entlastung des Vorstandes

Der Präsident stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstands
Keine Gegenstimme
Keine Enthaltung
Entlastung des Vorstands ist einstimmig angenommen

Der Präsident bedankt sich für das Vertrauen in den Vorstand

5. **Fristsetzung zur Bezahlung des Mitgliedsbeitrages per 31.01. des Folgejahres**

Für das Einlangen der Mitgliedsbeiträge wurde sehr viel Zeit aufgewendet, Erinnerungen schriftlich und telefonisch

Es besteht die Möglichkeit einer Fristsetzung 31.1. des laufenden Jahres

Fragen:

Andreas Oberweger: Konsequenzen bei Nichteinzahlung

Bernhard Regler: Ausschluss ist nach zweimaliger Fristsetzung durch VST Beschluss möglich, Zeitpunkt fehlt bis daher

Clubbeitragsstatus wurde bereits an betroffene Mitglieder versendet

Der Club hat im Jänner einige Beiträge zu bezahlen (Austro Classic, etc.)

Thomas Paradeiser: klarer Termin bringt Klarheit, einfachere Erinnerungsmöglichkeit, Liquiditätsthematik des Clubs

Der Präsident stellt den Antrag der Fristsetzung per 31.1. des Kalenderjahres

Antrag wurde einstimmig angenommen

Beschluss: 31.1.2016 dies erfordert auch eine Statutenänderung

6. **Erstellung und Bewertung des ÖRC Vermögensverzeichnisses**

Basierend auf den Rechnungen der vergangenen Perioden wird ein Vermögensverzeichnis erstellt. Überprüfung auf Verfügbarkeit. Zusammenführen mit Inventar (siehe Punkt 11)

7. **Abstimmung zur Anschaffung der EUROTAX und Interclassic**

Bernhard Regler: es gibt zwei Werke von Eurotax (eine approbierte Liste und Interclassic)

Die Interclassic ist für Oldtimer wie die Eurotax für Einkauf- und Verkaufswert eines Fahrzeugs

Ein Exemplar könnte für den Club angeschafft werden ca. EURO 250,00, Ablage im Sekretariat (Abfrage somit für jedes Mitglied jederzeit möglich)

Erich Pedit: Der Vizepräsident erklärt dass beim Tiroler Roverclub ein Exemplar aufliegt und die Anfragemöglichkeit besteht

Anfragen richten sie bitte an office@roverclub.at

8. **Geplante Treffen (Internationales Rover Treffen in Holland)**

Das Internationale Rover Treffen 2016 findet vom 5. bis 8. Mai 2016 in Zwolle/Groningen, statt

Die finale Ausschreibung ist noch nicht verfügbar, diese wird per Email mit Details und Kosten an alle Clubmitglieder versendet

Tschechien will sich für ein internationales Rover Treffen bewerben, es gab einige Probleme,

das 1. Internationale Rover Treffen in Tschechien findet 2017 statt

2018 Schweiz, 2019 Österreich

Der Italienische Roverclub dürfte verschwunden sein (Homepage deaktiviert)

Der Präsident versucht die Kontaktaufnahme zu Italienischen Roverclub

9. **Messe Tulln P4 Sonderausstellung**

Danke für das OÖ Team bei den Messen (z.B. Wels)

Aktiver Auftritt der Marke Rover, auch als Roverclub Österreich)

Messe 2016 findet vom 21. Bis 22.5.2016 in Tulln, statt

Michael und Georg Mayr-Harting werden mit Hilfe des Präsidenten einen Stand mit einer Sonderausstellung P4 realisieren (frühe bis späte Fahrzeuge P4), bis zu 5 Fahrzeuge werden benötigt

Budget ca. 500,00 (Belastung für 2016)

Für die Betreuung der Stände wird gerne Unterstützung durch Clubmitglieder angenommen

10. Antrag Andreas Oberweger:

Änderung in den Statuten unseres Clubs

Antrag bestehende Satzungen des Rover Club Österreich dahingehend zu ändern, dass die Beschlussfähigkeit einer ordnungsgemäß einberufenen Generalversammlung zum Beginn Zeitpunkt gegeben ist, wenn bereits drei oder mehrere Mitglieder des Präsidiums anwesend sind, unabhängig davon wie viele sonstige Mitglieder anwesend sind.

Erläuterung: Damit entfällt die bisherige Wartezeit von 30 Minuten, wenn zum Beginn-Zeitpunkt noch nicht ausreichend Mitglieder anwesend sind.

Joschi Unger: kein Einwand aber die Frage wie vorgegangen wird, wenn man wegen z.B. Fahrverhältnissen zu spät kommt

Karl Gutenbrunner: im Ermessen des Vorstandes ist jede Entscheidung möglich, dahingehende Überlegungen anstrengen

Thomas Paradeiser: eine halbe Stunde Wartezeit ist angemessen

Der Präsident stellt den Antrag auf Abstimmung: Belassen der Beschlussfähigkeit
Die Zustimmung auf den Antrag von Andreas Oberweger wurde einstimmig abgelehnt

Die Statuten werden belassen

11. Thomas Paradeiser:

Weitergabe von Daten der Mitglieder wie mit Walter Lichal letztes Jahr besprochen (Statutenänderung)

Wie bereits öfter gewünscht soll es eine Weitergabe der Daten von Clubmitgliedern innerhalb des Clubs geben

Karl Gutenbrunner: sofern dies von einem Clubmitglied nicht gewünscht wird, ist dies schriftlich bekannt zu geben

Das Schreiben ist an office@roverclub.at zu senden

Abstimmung: einstimmig angenommen

FIVA Wagenpässe Ansprechpersonen für Typen und Ablauf

Neue Definition der Typenreferenten

Joschi und Walter

Wollt ihr das Weitermachen oder kein Interesse oder sich jemand neu für deine Gruppe aufstellen lassen möchte

Typenreferenten allgemein:

Andreas Oberweger P2 und P3 (als Typenreferent einstimmig angenommen)

Michael Mayr-Harting P4

Joschi Unger P5

Walter Billicsich P6 und SD1 und frühe Range Rover (Preise ziehen an – Neuausrichtung)

Erich Pedit „jungen Rover (z.B. 75er) – (als Typenreferent einstimmig angenommen)

Thomas Paradeiser: Wenn Oliver Kepplinger als Typenreferent agieren möchte muss ein Antrag gestellt werden

Details werden vom Präsident mit Oliver Kepplinger in einem persönlichen Gespräch erörtert

Georg Gey: Verkaufswunsch seines Fahrzeugs – wird vom Präsident auf die Homepage genommen

Inventarverzeichnis für Club muss angelegt werden

Die Gegenstände müssen gesichtet werden (Bernhard Regler, Andreas Oberweger), danach erfolgt die Bewertung und sichere Verwahrung der Gegenstände, Verluste müssen angeführt werden.

Einige Dinge werden vermisst (zur Klärung wird ein Termin in OÖ wird vereinbart)

Ausfahrten

Die Frühjahrsausfahrt wird vom 29.4. bis 1. Mai nach Cormons in den Collio (Nähe Udine, Weinberge), Italien stattfinden (Organisatoren Gerhard Egger und Thomas Paradeiser)
Italienische Clubmitglieder werden dazu auch eingeladen
Die Anmeldefrist ist bis Mitte Februar /Zimmerreservierungszusage)

Die Homepage des Italienischen Roverclubs könnte bei uns in einer dritten Sprache mitgenommen werden (Kontakt ist sehr wichtig)

Optional: Sonnwendfeier in Niederkulm wird voraussichtlich am 18.6.2016 stattfinden
Das Programm wird noch erstellt www.niederkulm.com (Organisator Karl Gutenbrunner)

Sommerausfahrt wird voraussichtlich am 14.8. in das Weinviertel stattfinden
Wenn dieser Termin nicht möglich ist wird als Alternative eine zwanglose Ausfahrt vom 5. bis 7.8.2016 nach Gmunden (ohne Ausfahrt) durchgeführt (Organisator Andreas Piffel)

Saisonschlussausfahrt wird vom 14. bis 16.10.2016 im Dreiländereck stattfinden
(Organisator Hans Bauer)

Sämtliche Termine sind zeitgerecht der Homepage www.roverclub.at zu entnehmen

Redaktion Beiträge Social Media – Verantwortliche und Abläufe
Martin Mühleder möchte die Jugendarbeit und Social Media übernehmen

12. Allfälliges:

Martin Mühleder überreicht die Präsidentenfahne des verstorbenen Präsident Herbert Mühleder an den Präsident Thomas Paradeiser

Erich Pedit

Es besteht die Möglichkeit die Rover Ausfahrt nach Italien zu verlängern da der Oldtimerclub Innsbruck eine Ausfahrt in die Bodenseeegend plant
Museumsbesuch bei einer Privatperson mit ca. 300 Fahrzeugen
Offizielle Ausschreibung folgt
Bei Interesse schriftliche Information an Erich Pedit per Email

13. Schließung der Ordentlichen Generalversammlung

Die Ordentliche Generalversammlung wurde um 18:58 Uhr vom Präsident geschlossen